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Истрага СИПА-е и партнерских агенција у предмету Зијад Турковић и други 
резултирала казном затвора од укупно 124 године и шест мјесеци за злочиначку 

организацију 
 
 

Дугогодишња истрага полицијских службеника Државне 
агенције за истраге и заштиту (СИПА) и других 
партнерских агенција у Босни и Херцеговини резултирала 
је изрицањем првостепене пресуде Суда БиХ у предмету 
Зијад Турковић и други, којом је пет оптужених у овом 
предмету јучер, 28.11.2013. године,  осуђено на казну 
затвора у трајању од укупно 100 година, док је, када је 

започет главни претрес 2011. године, седам лица склопило споразум о признању 
кривице са Тужилаштвом БиХ, за што су укупно пресуђени на 24 године и шест 
мјесеци затвора. 

Зијад Турковић је на подручју Сарајева од 2006. године организовао и 
руководио злочиначком организацијом, која је на подручју Босне и Херцеговине и 
сусједних држава починила већи број кривичних дјела неовлаштене трговине 
наркотицима, кривичних дјела против живота и тијела, разбојништава, неовлаштеног 
промета војном опремом, изнуда, прања новца и других тешких кривичних дјела, при 
чему су припадници организације имали конкретна задужења и били одговорни лично 
њему. 
 СИПА је 2007. године започела рад на овом предмету прикупљајући релевантна 
оперативна сазнања, с циљем откривања и расвјетљавања до тада почињених тешких 
кривичних дјела и привођења њихових починилаца пред надлежне правосудне 
институције. 
 Имајући у виду чињеницу да се ради о највећој злочиначкој организацији у 
постдејтонској БиХ, истрага у овом предмету је касније вођена под надзором главног 
тужиоца Тужилаштва БиХ и шефа Одјељења за организовани криминал, привредни 
криминал и корупцију Тужилаштва БиХ.  
 Након што је СИПА, 21.10.2010. године, лишила слободе главноосумњичена 
лица у овом предмету, одлуком главног тужиоца Тужилаштва БиХ наређено је 
формирање заједничког истражног тима, који су сачињавали тужиоци Тужилаштва 
БиХ, Тужилаштва Кантона Сарајево, те полицијски службеници СИПА-е, МУП-а 
Кантона Сарајево и ФМУП-а. 
 Током исцрпљујућег вишегодишњег рада на овом предмету, СИПА је 
Тужилаштву БиХ поднијела 18 извјештаја о почињеном кривичном дјелу и 
извршиоцима против укупно 27 лица, осумњичених да су починила кривична дјела као 
чланови организоване криминалне групе или за организовану криминалну групу Зијада 
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Турковића. У оквиру тих активности расвијетљено је 11 кривичних дјела, пронађено и 
ексхумирано пет тијела, жртава наведене организоване криминалне групе. СИПА је, за 
вријеме рада на овом предмету, слободе  лишила 21 лице, а 18 лица је предато на даљу 
надлежност Тужилаштву БиХ и Суду БиХ, од којих је шест лица добило имунитет у 
замјену за свједочење у поступку, а једно лице је укључено у програм заштите свједока. 
 Истрага предвођена Тужилаштвом БиХ у предмету Зијад Турковић и други 
трајала је девет мјесеци. Тужилаштво БиХ је пред Судом БиХ подигло оптужницу 
против 14 лица, а оптужница је  потврђена 17.6.2011. године. 
 Главни претрес започео је 16.8.2011. године, када је седам лица склопило 
споразум о признању кривице са Тужилаштвом БиХ, за што су укупно пресуђени на 24 
године и шест мјесеци затвора. 

 Након окончаног судског поступка, 
изречене су осуђујуће пресуде за још пет 
оптужених лица, и то казна затвора у трајању од 40 
година за Зијада Турковића,  казна затвора у 
трајању од 40 година за  Миленка Лакића, казна 
затвора у трајању од 12 година за Сашу 
Стјепановића, казна затвора у трајању од пет 
година за Фадила Аљивића и казна затвора у 
трајању од три године за Муамера Захитовића. 

 Истичемо да су током рада на овом предмету ангажовани сви капацитети 
СИПА-е. У оквиру истраге саслушан је велики број свједока и осумњичених лица, 
вршени су претреси објеката и лица. Такође, спроведена је финансијска истрага, 
предузимане су посебне истражне радње, те је ангажовано Одјељење за заштиту 
свједока СИПА-е које је спроводило програм заштите заштићеног свједока у овом 
предмету. 
 У току рада на документовању криминалних активности ове организоване 
криминалне групе, СИПА је остварила висок ниво полицијске и друге 
међуинституционалне сарадње на нивоу Босне и Херцеговине, као и са земљама 
Западне Европе, у оквиру чега предњачи СР Њемачка. Велику помоћ у истрази 
пружили су стручњаци њемачког Ландескриминаламта Вестфален, који су извршили 
прецизна мјерења у Kарго центру на Међународном аеродрому Сарајево, када је 
утврђена висина четворице тада непознатих извршилаца кривичног дјела разбојништва, 
те пружили асистенцију приликом обављања разговора са свједоцима на подручју 
Њемачке. Такође, у раду на овом предмету остварена је веома добра сарадња са 
Европском полицијском мисијом у БиХ (ЕУПМ), посебно у првобитној истрази у 
предмету “Карго”, који се тиче разбојништва на Међународном аеродрому Сарајево. 
 Свакодневна сарадња остваривана је и са полицијама земаља из региона, 
првенствено са МУП-ом Републике Србије и МУП-ом Републике Хрватске, у оквиру 
које је извршен већи број оперативних провјера и саслушан велики број свједока.  
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 Сарадња са поменутим државама и даље траје и сваким даном доноси нове 
резултате у смислу доказивања кривичних дјела, те потврђује улогу СИПА-е као лидера 
међу полицијским агенцијама у Босни и Херцеговини и првог партнера када је у 
питању међународна полицијска сарадња. 
 Напомињемо да је организована криминала група Зијада Турковића дуги низ 
година дјеловала на подручју Босне и Херцеговине, свакодневно вршећи кривична 
дијела, на основу чега је стекла велику имовинску корист и остварила утицај на 
структуре власти (од локалног до државног нивоа), појединце из пореских, полицијских 
и правосудних институција, медија, адвокатских и нотарских комора и друге, што ју је 
претворило у једну од најорганизованијих криминалних група, и сваким даном је 
јачала, истичући се у суровости и бескрупулозности, те пријетила да се издигне изнад 
система и нанесе озбиљне посљедице по безбједност грађана и друштва у цјелини.  
 Успјешном реализацијом овог предмета задат је јак ударац организованом 
криминалу на подручју Босне и Херцеговине, те су расвијетљена монструозна кривична 
дијела која су починили припадници ове криминалне групе. 
 Резултат свих проведених активности су укупно изречене 124 године и шест 
мјесеци затвора за сва лица која су на основу оптужнице, односно склопљеног 
споразума са Тужилаштвом БиХ, осуђена у овом судском поступку.  
 Посебно је битно истаћи да су пресуде које су изречене организатору Зијаду 
Турковићу и његовом сараднику Миленку Лакићу, до сада највеће казне затвора за 
кривична дјела организованог криминала, што је порука грађанима да владавина закона 
живи у БиХ, те да агенције за спровођење закона ефикасно раде свој посао. 

 
 

 


